

甘肃一幼儿园幼儿血铅异常 “毒源”疑为食品添加剂超标

近日，甘肃省天水市麦积区褐石培心幼儿园被曝违规使用添加剂导致部分幼儿血铅异常，有家长带孩子前往陕西省西安市中心医院住院跨省治疗。7月4日上午，记者实地走访西安市中心医院，有患儿家长告诉记者，“在水天检测正常，来西安检测超标。”

幼儿园孩子长白头发

李先生6岁的女儿在涉事幼儿园就读，3岁的儿子未上学，两个孩子的检测结果相差超10倍。早在此前，他已发现女儿血铅超标的情况。孩子有白头发，掉头发，经常肚子痛，牙缝里有黑色物质。

6月24日经检查，他女儿的血铅检测结果为284.9微克/升，医生称孩子铅中毒，给孩子买了排铅药物，让她每天背着药继续上学，“我当时没想过是幼儿园的问题，以为是孩子爱吃零食导致的。”他提供的报告显示，其儿子6月24日的检测结果为20.62微克/升。目前，他也在等西安市中心医院的检查结果。

家长提供的图片显示，今年5月、6月，孩子的餐食色彩丰富，有油炸食品、面片、肉汤、凉菜和各种糕点。一名家长称，涉事幼儿园的甜点、枣糕都是采购的，麦积区有专门供应商。

疑似“毒源”浮出水面

7月1日，甘肃省天水市麦积区市场监管局和公安分局接群众反映，查获一起某幼儿园违规使用添加剂导致部分幼儿血铅异常案件。目前，已经明确涉事幼儿园是天水麦积区褐石培心幼儿园，当地现在已对涉事

幼儿园负责人立案侦查。

7月3日天水方面曾召集幼儿园家长开过一次通报会。5日下午，家长刘先生告诉记者，通报会上，有官方人士透露，对涉事幼儿园的餐食、自来水、纯净水等进行了抽检，“会上说是枣糕和什么卷类食物因违规使用添加剂，铅超标。”

两名知情人分别向记者提供了3日通报会的视频和音频资料。音频中，一名工作人员指出，当地市场监管部门联合第三方公司对涉事幼儿园的48小时留样食品、自来水、纯净水等进行了抽检。其中，48小时留样食品大部分样本合格，有2个样本检测结果异常，一个是三色枣发糕，一个是玉米肠卷，“初步判断，添加剂超标。”

两地检查结果悬殊

一位老师介绍，在校内，她们一直是和孩子们一同吃饭。据她回忆，大约在半个月前，她出现过头晕、恶心的症状，身边也有个别同事有类似反应，不过大家都没有过于关注，以为是生理期反应。

“天水那边通知我们血铅检测结果33.78ug/L，来西安检测结果是441ug/L”，“在水天检测正常，来西安检测超标”，多名在陕西西安检测显示血铅重度超标的幼儿家长称，此

前天水相关部门工作人员口头通知，他们孩子在水天当地进行的血铅检查结果正常，与他们在西安的检测结果显示结果悬殊。

7月4日，西安市中心医院儿科住院病房里，记者见到了多名被家长从甘肃天水带来求医的孩子，他们均来自天水市麦积区褐石培心幼儿园。多位家长向记者提供的西安市中心医院检测报告显示，孩子的血铅指标超过了正常值，有的孩子血铅值甚至超过400ug/L，而儿童血铅正常参考值应该是100ug/L以下。

当地多部门已介入调查

涉事天水市麦积区褐石培心幼儿园负责人名下有4所幼儿园。一位曾多次被邀请参观幼儿园食堂的家长告诉记者，该幼儿园总共有4套菜谱，每周轮换着使用。该家长表示，食堂是幼儿园自办的，2名厨师、2名帮厨，总共4个人。

目前，公安、市场监督管理局等部门已经介入调查。当地有关部门，对血铅异常幼儿的医治和营养干预、心理疏导等工作正在科学有序进行。已对涉事幼儿园负责人立案侦查。对负有监管责任的相关部门将严肃追责。其他相关调查工作正在有序进行。

据央广网、极目新闻、澎湃新闻

派出所辅警当内鬼 透露查赌信息获利

安徽宿州一名“90后”辅警王某向他人提供其所在派出所查处赌博活动的行动信息，并以此收取好处费11次。记者从中国裁判文书网获悉，宿州市埇桥区人民法院近日公开该案一审判决书，以王某犯徇私枉法罪，判处其有期徒刑11个月。

王某生于1992年，系砀山县人。经审理查明：王某系砀山县公安局玄庙派出所辅警，作为勤务辅警兼任驻村辅警，协助民警查处辖区内违法犯罪案件。2024年4月至7月，赫某、刘某（均另案处理）等人在砀山县某镇周边开设赌场，郭某（另案处理）负责为赌场安排场地、车辆接送赌客及赌场外围人员等工作。

为能及时获知玄庙派出所查处赌博行动的有关信息以确保赌场安全，郭某主动联系王某。王某明知郭某等人从事开设赌场犯罪活动，仍收取郭某每次300元的好处费，为郭某提供玄庙派出所所有查处赌博活动的行动信息。郭某等人长期在砀山县玄庙辖区内开设赌场，未被公安机关查获。经查，2024年4月至7月，王某收取郭某好处费11次，共计3300元。

法院认为，王某身为司法工作人员徇私枉法，明知是有罪的人而故意包庇不使其受追诉，其行为已构成徇私枉法罪。今年6月5日，埇桥区人民法院作出一审判决，以王某犯徇私枉法罪，判处其有期徒刑11个月。此外，追缴王某违法所得3300元，因其已退缴至宿州市人民检察院，由该机关依法上缴国库。

据红星新闻

动用近千万元维修金 涉嫌套取500多万元

南京一小区业委会原主任等被刑拘

南京的某小区因年久失修，高层消防系统无法正常使用，业委会动用维修基金500多万元，通过公开招标，与南京恒天伟智技术有限公司签订消防改造合同。然而，施工结束后，不少业主发现，施工单位提供的《工程量确认单》存在很多问题。

据统计，仅感烟探测器一项就少了2428个，涉及金额近38万元，诸如此类情况还很多。小区业主向主管部门和公安机关举报后，目前小区原业委会主任徐某等涉嫌经济犯罪，已被刑事拘留。

业主们还发现，小区防火卷帘门审核结论显示更换了27樘，但是实地勘察，大部分卷帘门只是刷漆，没有更换；审计结算显示拆换风机22台，实际总数仅有12台，确定更换的仅有3台。小区消防设施改造工程无消防改造设计图纸，也无规范的竣工图，中标单位南京恒天伟智技术有限公司投标报价的“综合单价”，与业委会招标控制价的“综合单价”一致率经比对后超过65%，涉嫌串标……

业主们称，除此次之外，2022年，小区业委会牵头实施的防水维修工程同样存在问题，两个工程共计动用公共维修资金近千万元。初步估算，防水维修动用公共维修资金460多万元，涉嫌套取的有300多万元；消防设施改造支付518万元公共维修资金，其中涉嫌弄虚作假的有200多万元。虚报瞒报的具体金额到底有多少，还有待警方进一步调查。

据综合荔枝新闻、现代快报

19岁女生遭侵害落水致溺亡案 陈林改判死刑已被执行

记者从“19岁女生遭侵害落水致溺亡案”受害人家属处获悉，近日收到来自法院的消息，该案嫌犯陈林日前已被执行死刑。

2024年7月25日晚，被告人陈林和朋友饮酒后驾驶电动三轮车回家，在驻马店平舆县万冢镇三桥村遇到被害人闫某在路边玩手机，遂将闫某诱骗上车并带至偏僻地段，先后两次欲强奸闫某均未得逞，闫某为躲避侵害掉入水塘中，陈林因害怕闫某逃脱后报警，遂折断水塘边的小树，并

用树枝多次敲打闫某身体不让她上岸，致使闫某溺水死亡。

2025年1月15日，驻马店市中级人民法院作出一审判决，以被告人陈林犯强奸罪，判处有期徒刑3年；以故意杀人罪判处死刑，缓期2年执行，剥夺政治权利终身；数罪并罚，决定执行死刑，缓期2年执行，剥夺政治权利终身，并决定对陈林限制减刑。

宣判后，驻马店市人民检察院以原量刑畸轻为由提起抗诉，附带民事诉讼代理人提起上诉。此事经媒

体报道，引发社会舆论关注和讨论。

2025年2月28日，河南省高院审理认为，被告人陈林犯罪动机卑劣，犯罪手段残忍，犯罪情节极为恶劣，罪行极其严重。对陈林所犯故意杀人罪改判死刑，剥夺政治权利终身，并报请最高人民法院核准。

该案受害人家属向记者表示，接到法院法官通知，陈林在6月底已被执行死刑。家属申请的附带民事赔偿一案，目前也已进入财产查控阶段。

据澎湃新闻

烟台连日出现高温 有学生被热晕送医

最近，山东烟台连日来出现高温天气，烟台南山学院东海校区宿舍未安装空调，学生热到夜间在超市蹭空调，还有学生被热晕送医，相关话题冲上热搜，引发网友关注。该校一名学生透露，因为高温天气，不少学生选择组团外住，致使学校周围酒店、民宿涨价，还有部分学生已搬往学校的图书馆过夜。

记者致电该校周边多家酒店、民宿，对方均表示近日来自高校学生的订单增多，目前房间紧张，但价格变动不大。该校附近一家酒店的工作人员向记者表示，“没有涨价，我们不能去薅这个羊毛啊。”另有网友发帖称，该校已开放图书馆给学生过夜。烟台南山学院校方方向红星新闻记者证实，学校已安排学工队伍组织

学生入住图书馆，校领导正在开会研究，继续加强相关工作。

据报道，7月5日，烟台市大部地区的最高气温在36℃至39℃，局部地区出现40℃以上的高温。最高气温出现在城港路，达到了42.7℃。有26个气象观测站的最高气温在40℃以上，主要集中在莱州和招远地区。

红星新闻记者 孙桂芳 实习生 徐阳